

Огни КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ЯНВАРЕ 1918 года

№ 8 (7681) ◆ Суббота, 12 января 1974 года ◆ Год издания 57-й ◆ Цена 2 коп.

ГОВОРЯТ БАЛАКОВЦЫ

**Я—Родине,
Родина—мне**



Горячие слова Обращения Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза к партии и всему советскому народу воодушевляют всех людей труда на новые трудовые дела. Как и повсюду в стране, колхозники колхоза «Заря» решили сделать 1974 год ударным на всех производственных участках.

У нас есть надежные орудия труда. Государство ежегодно обеспечивает сельское хозяйство новой и новейшей техникой. Мне вверен мощный трактор Ленинградского завода — К-700. Получая его, я обещал высоко держать честь ленинградских машиностроителей, использовать трактор на полную мощность. И слово свое сдержал. За сезон вспахал около 500 гектаров ябл, перевез многие тысячи тонн различных грузов.

Труд мой высоко оценен Родиной. Недавно из рук депутата Верховного Совета РСФСР, второго секретаря обкома партии В. Я. Герасимова я получил высокую правительственную награду — орден Трудового Красного Знамени.

Сейчас, пока часть механизаторов на тяжелых колесных машинах подвозит различные грузы, другая часть колхозников ремонтирует технику. Это Валентин Осипов, Михаил Сучков, Валентин Родионов и другие. Ведь мы решили в нынешнем году трудиться по-ударному и получить высокий урожай всех культур. И мы своего добьемся.

М. ЕРМАКОВ,
тракторист колхоза
«Заря».

РЕЗЕРВЫ ПРОИЗВОДСТВА— НА СЛУЖБУ ПЯТИЛЕТКЕ

Около ста рабочих корреспондентов, членов редколлегии стеновых газет, народных контролеров, членов штаба «Комсомольского прожектора» завода имени Дзержинского собрались в парткабинете, чтобы обсудить задачи, вытекающие из Обращения ЦК КПСС к партии, ко всему советскому народу.

Собрание открыл секретарь парткома завода тов. С. И. Гуртовой. Он рассказал об успешном выполнении заданий решающего года пятилетки, рассказал о задачах на

четвертый год пятилетки.

— В 1974 году мы должны увеличить объем производства на 12,5 процента, — подчеркнул он. — Для этого потребуются использовать большие резервы производства, которыми мы располагаем.

Нынешний год для нас особенный. В день машиностроителя — 29 сентября мы будем отмечать юбилей завода, его славное семидесятилетие. Это накладывает на нас дополнительные обязанности. У нас замечательный коллек-

тив, много активистов печати, народного контроля, «Комсомольского прожектора». Им принадлежит большая роль в решении задач четвертого года пятилетки.

Широкий размах социалистического соревнования, его яркое освещение в газете «Огни коммунизма», в стенной печати, в выступлениях по радио, в листках народного контроля и «Комсомольского прожектора» — наша общая задача.

Выступивший на собрании

редактор газеты «Огни коммунизма» тов. В. Д. Делашинский говорил о задачах рабочих корреспондентов, стенгазетчиков, народных контролеров на 1974 год, предложил включить в соревнование за широкое освещение темы «Резервы производства — на службу пятилетке», объявить заводской конкурс стеновых газет.

На собрании выступили: редактор стенгазеты цеха дизелей тов. А. В. Горелов, руководитель поста народного контроля отдела главного технолога тов. В. Е. Загинайко, секретарь комитета ВЛКСМ завода тов. Л. В. Андреев.

Участники собрания приняли Обращение ко всем рабочим корреспондентам, народным контролерам, членам штабов «Комсомольского прожектора» города.

ОБРАЩЕНИЕ

КО ВСЕМ РАБОРАМ, ЧЛЕНАМ РЕДКОЛЛЕГИЙ СТЕНГАЗЕТ, ГРУПП И ПОСТОВ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ, «КОМСОМОЛЬСКОГО ПРОЖЕКТОРА»

Дорогие товарищи!

Коллектив нашего завода, воодушевленный решениями XXIV съезда КПСС, добился заметных успехов в третьем, решающем году пятилетки. Досрочно выполнен годовой план реализации и выпуска продукции. На 16,8 процента повышена производительность труда, получена экономия электроэнергии, металла, горючего, материалов. В этом немалая заслуга принадлежит рабочим корреспондентам, членам редколлегии стеновой печати, народным контролерам, членам «Комсомольского прожектора». При их широком участии ведется настойчивый поиск резервов выполнения плана и обязательств, повышения производительности труда, эффективности общественного производства, ускорения темпов технического прогресса, улучшения качества продукции, всемерного укрепления государственной и трудовой дисциплины.

Мы видим, как в социалистическом соревновании рождаются новые замечательные начинания передовиков производства, героев труда. Они показывают образцы высокопроизводительной работы, меняя устаревшие представления о нормах выработки, формах и методах организации производства.

Токарь завода В. Бабич вызвал на соревнование токаря завода запасных деталей химкомбината А. Кордашова. Их почин — бороться за всемерный рост производительности труда — нашел сотни последователей на предприятиях города.

Долг активистов — стремиться оперативно, доходчиво, с глубоким знанием дела, на конкретных примерах пропагандировать передовые методы труда, хозяй-

ствования и управления. Используя разнообразные формы массовой работы, усилить поиск резервов производства, взять под контроль наиболее ответственные участки предприятия.

На днях в печати опубликовано «Обращение Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу». В нем говорится, что положительные итоги 1973 года создают необходимые условия для более успешной работы в четвертом году пятилетки. Выполнение и перевыполнение плана 1974 года будет иметь определяющее значение не только для успешного завершения этой пятилетки, но и явится важным шагом к созданию прочной основы для дальнейшего роста экономического потенциала и повышения материального благосостояния и культурного уровня народа в будущей пятилетке.

На 1974 год принят напряженный план. Для его выполнения необходимо учесть и полностью использовать все богатейшие резервы экономики, которые могут быть дополнительно вскрыты благодаря творческому подходу к работе, широкому, разностороннему и инициативному участию работников и ответственности каждого коллектива и каждого работника.

Центральный Комитет КПСС обращается ко всей партии, ко всему советскому народу с призывом в 1974 году умножить трудовые усилия в борьбе за успешное претворение в жизнь решений XXIV съезда КПСС, еще шире развернуть социалистическое соревнование за досрочное выполнение плановых заданий под лозунгом — дать продукции больше, лучшего качества, с меньшими затратами.

Мы считаем своим долгом широко развернуть соревнование за повышение эффективности производства. А это значит снижать себестоимость, уменьшать материалоемкость продукции, строго соблюдать режим экономии, бережно и рачительно расходовать материалы, особенно металл, топливо, энергию, каждый рубль капитальных вложений, добиться увеличения выпуска сверхплановой продукции из сэкономленных материальных ресурсов.

Большое внимание мы обратим на подготовку к аттестации в 1974 году отдельных деталей и узлов нового дизеля в целом заводским Знаком качества. Это будет способствовать той большой работе, которая проводится по подготовке дизеля 6ЧН 21/21 к аттестации в 1975 году государственным Знаком качества.

За счет дальнейшего использования резервов производства мы реализуем в 1974 году сверх плана продукции на десятки тысяч рублей, перевыполним расчетный уровень темпов роста производительности труда на 6,7 процента, от внедрения рационализаторских предложений получим экономический эффект не менее 90 тысяч рублей, доведем сдачу продукции с первого предъявления до 97 процентов, сэкономим не менее 140 тонн черных и цветных металлов, 360 тысяч киловатт-часов электроэнергии, 305 тонн условного топлива. Наш долг — взять под контроль внедрение новой техники, передовой технологии, достижений науки в производство.

Быть всегда на переднем крае борьбы за претворение в жизнь планов пятилетки, всеми средствами способствовать повышению эффективности общественного

производства, активизировать работу групп и постов народного контроля, «Комсомольского прожектора» в изыскании резервов предприятия, создать рабкоровские посты и пункты, через печать и радио пропагандировать передовые идеи и методы труда, шире развивать социалистическое соревнование за выполнение планов и обязательств четвертого определяющего года пятилетки — такую задачу мы ставим перед собой и призываем коллективы других предприятий поддержать нас в этом важном деле.

«Резервы» производства — на службу пятилетке! — этот лозунг должен стать определяющим, одним из главных в нашей борьбе за претворение в жизнь планов партии и народа.

Мы ставим перед собой задачу включить в большую работу по пропаганде передового опыта на страницах газеты «Огни коммунизма», в стеновых газетах. Нашим лозунгом должен стать девиз — «Каждая стеновая газета — коллективный рабкорский пост газеты «Огни коммунизма».

Мы предлагаем начать общезаводской конкурс стеновых газет на лучшее освещение темы «Резервы производства — на службу пятилетке». Итоги его подведем ко Дню печати и к 5 января 1975 года.

Призываем всех рабкоров, стенгазетчиков, народных контролеров, комсомольских «прожектористов» включиться в соревнование за лучшее использование резервов производства, широкий показ его на страницах газет, в передачах радио. Это будет нашим посильным вкладом в дело выполнения заданий четвертого года пятилетки.

НАВСТРЕЧУ VI ГОРОДСКОЙ

ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ
СЛУЖБЕ БЫТА

Коммунистическая партия и Советское правительство постоянно проявляют большую заботу об улучшении бытового обслуживания населения. XXIV съезд КПСС особо подчеркнул, что потребности людей в бытовом обслуживании непрерывно растут. В целях более полного их удовлетворения в новой пятилетке предусматривается увеличить объем предоставляемых населению платных услуг не менее чем в два раза. И здесь многое зависит от инициативы работников бытового обслуживания и внимания со стороны местных Советов как городских, так и сельских.

Для выполнения этой большой и почетной задачи в городе создано производственное управление по бытовому обслуживанию населения, объединившее все службы быта и швейное производство, которые выполняют 300 видов услуг. Население города и села может удовлетворить свои бытовые запросы в наших ателье, мастерских, павильонах химчистки, фотоателье, в салонах обновления одежды и пошива модельной обуви, телеателье, работают четыре прокатных пункта и т. д.

По инициативе горкома партия в октябре прошлого года при управлении бытового обслуживания создан партком, в состав которого входят шесть партийных организаций. Они насчитывают 120 коммунистов. За время своего существования партийный комитет совместно с руководством управления проделал большую работу по расстановке и укреплению кадров. На ответственные участки работ были поставлены коммунисты.

Подводя итоги работы прошедшего года, мы говорим, что коллектив поработал успешно: годовой план выполнен на 100,8 процента, оказано услуг на душу населения на 101 процент. А такие павильоны как № 2 (руководитель М. М. Хлыбова, председатель цехкома В. И. Кавширина), ателье «Радуга» (руководитель М. Л. Сабина, партгруппорг В. П. Максимова, предцехкома

Г. Н. Прокументова), салон обновления одежды (руководитель З. Е. Трахманова, предцехкома В. Н. Сырычина), павильон № 5 (руководитель З. И. Пысина, предцехкома Л. Д. Алешкова) годовой план выполнили до 10 ноября.

В бытовом обслуживании работают прекрасные мастера своего дела, которые отдают все свои силы и знания для удовлетворения спроса населения. Это горняки: А. И. Совочкина, М. М. Казанцева, Т. И. Суслова, К. Ф. Перепелицина, В. И. Туркова, Н. П. Сафронова, В. П. Солдатова, М. В. Прахова, А. Я. Адинова, К. Т. Семенова, Е. Д. Концова и др. Отличные мастера-парикмахеры: К. П. Палагуткина, К. В. Московцева, А. И. Блец, С. Н. Вакуленко, Л. А. Пасконица.

Бытовое обслуживание стало одной из важных сторон нашей повседневной жизни. От него во многом зависит настроение людей. Хорошее обслуживание — значит меньше забот у хозяек, больше свободного времени для культурного отдыха.

В связи с этим руководство и партийный комитет управления бытового обслуживания ставят перед собой задачу улучшить качество производимых услуг и внедрить новые. Особенно будет обращено внимание на обслуживание сельского населения. В селах будут открыты комплексные приемные пункты с тем, чтобы в 1975 году стереть грань по бытовому обслуживанию между городом и селом.

В 1974 году планируется заложить фундамент под строительство Дома быта, который явится основным центром обслуживания населения.

Поставленная задача перед бытовиками будет выполнена, но для этого нужно больше внимания обращать на вопросы развития службы быта местным Советам, партийным органам города и села.

Ф. ХАРЛАНОВ,
секретарь парткома
производственного управления
бытового обслуживания.



Саратовская область. Инна Константиновна Ратанова работает мастером машинного доения в колхозе имени Свердлова Балаковского района. Она успешно выполнила обязательства 1973 года. За самоотверженный труд в трудном, решающем году пятилетки И. К. Ратанова награждена орденом Ленина.

Фото Ю. Наботова

(Фотохроника ТАСС).

ТЕОРИЯ ПЛЮС ПРАКТИКА

В конце декабря на общетехническом факультете Саратовского политехнического института проходила студенческая научная конференция, которая являлась первой ступенью V Всесоюзного конкурса студенческих работ по общественным наукам, посвященного 70-летию II-го съезда РСДРП и 50-летию присвоения комсомолу имени В. И. Ленина.

Проведение конкурсов на лучшую студенческую работу по общественным наукам стало традицией. Это действенная форма активизации студенческой молодежи, повышения ее идейно-теоретического уровня, выработка научного мировоззрения.

Наше общество предъявляет все более высокие политические требования к студентам вузов, которые завтра станут организаторами производства, научными работниками. Поэтому они должны в совершенстве владеть марксистско-ленинской наукой, навыками работы в массах, столь необходимыми будущему специалисту. Помогает этому написание рефератов и выступления с ними, участие в различных конкурсах по общественным наукам.

Отрадно, что Всесоюзные конкурсы научных работ показывают глубокий интерес студенчества к марксистской теории. Около 30 студентов общетехнического факультета представили на конференцию свои доклады по проблемам истории КПСС, политэкономии, философии, истории ВЛКСМ и международного молодежного движения.

19 декабря состоялось пленарное заседание, на котором присутствовало более 200 студентов I, II и III курсов. В работе конференции приняли участие секретарь ГК КПСС В. С. Белова, секретарь ГК ВЛКСМ С. А. Мордовин, старейший коммунист, участник гражданской войны Н. Ф. Букарин, а также члены деканата, комитета ВЛКСМ и представители других общественных организаций факультета.

Конференцию открыл зав. кафедрой общественных наук кандидат экономических наук до-

цент Ю. В. Селезнев.

С большим интересом были встречены приветственные слова, обращенные к студенчеству, Н. Ф. Букарин. Он отметил важность и значимость изучения студентами героической истории своей страны, политики Коммунистической партии.

Затем участники конференции заслушали доклады по темам: «Участие саратовских делегатов в работе II съезда РСДРП и борьбе за выполнение его решений» и «Диалектика современного молодежного движения в развитых капиталистических странах».

Первый доклад был подготовлен студентками I курса В. Лаптевой, В. Жусевой, Н. Луиной. Эта тема непосредственно посвящена вопросам формирования большевистской партии на II съезде РСДРП в 1903 году. На основе широкого использования местного материала было показано становление саратовской партийной организации, деятельность ее первых организаторов, делегатов II съезда РСДРП В. Ф. Горина-Галкина и М. Н. Лядова.

Второй доклад, подготовленный студентками III курса Л. Слепковой и В. Чуйко, был посвящен исследованию проблем современного молодежного движения. В докладе были раскрыты формы и методы борьбы молодежи за свои права, взаимосвязь движения молодежи с мировым рабочим и коммунистическим движением на современном этапе. Доклады вызвали интерес у аудитории и были заслушаны с большим вниманием.

После пленарного заседания дальнейшая работа проводилась по секциям: истории КПСС, философии, политэкономии.

Заседание секции истории КПСС, которой руководил кандидат исторических наук Ю. И. Кедров, отличалось деловым, творческим характером. Более 80 человек приняло участие в обсуждении 7 докладов. Особого внимания заслужили доклады, сделанные на основе изучения местного материала. Героям-членам был посвящен доклад «Боевой путь 222-го интернационального полка 25-й Чапаевской дивизии». Его авторы — студентки I курса — Н. Малова и Т. Колесникова.

Основным задачам девятого пятилетнего плана и его реализации предприятиями нашего города было посвящено выступление С. Хрулева. Его тема «Борьба комсомольской организации Балаковского комбината химического волокна им. В. И. Ленина за выполнение решений XXIV съезда КПСС». Научным подходом, глубиной историзмом, содержательностью характеризовались доклады В. Богданова «Наш край в произведениях В. И. Ленина», Л. Ситниковой и Т. Яблоковой «У истоков образования партии нового типа» и другие доклады.

Завершая заседание секции истории КПСС, декан факультета кандидат технических наук А. Т. Дворякин выразил надежду, что студенты продолжат свои исследования по избранным темам и примут дальнейшее участие в конкурсе уже на более высоком этапе.

Работа секции политической экономии проходила под руководством доцента Ю. В. Селезнева. На обсуждение было представлено 6 докладов, выполненных студентами III курса. Луч-

шими были признаны доклады М. Игонина «Роль студенческой молодежи в борьбе против реакции в странах капитализма», Э. Ахмеджанова «Социально-экономическая сущность «политики замораживания заработной платы» в условиях современного капитализма», А. Сорокина «Инфляция при капитализме, ее экономические и социальные последствия». Доклады основывались на глубоком изучении современного теоретического и фактического материала.

В докладе Э. Ахмеджанова широко использовались конкретные примеры, цифровые данные. Это помогло автору вскрыть хищническую сущность «политики замораживания заработной платы», показать каким образом пролетариат капиталистических стран ведет борьбу за повышение реальной заработной платы, против возрастания цен на товары.

На конкретном современном материале построено и выступление А. Сорокина, который вскрыл истинные причины инфляции, потрясшей за последние годы страны империализма, показал ее пагубное влияние на положение рабочего класса и других слоев трудящихся.

Актуальные проблемы современности обсуждались и на секции философии (научный руководитель кандидат философских наук Л. Р. Миролюбова).

В одном из лучших докладов «Критика антимарксистских концепций роли и места молодежи в обществе» (автор В. Уваров) с классовых позиций дается характеристика различных философских и идеологических буржуазных и ревизионистских идеологов по вопросам о роли молодежи в обществе, обосновывается марксистско-ленинская точка зрения на участие молодежи в развитии общества, ее роль в революционной борьбе, в построении социализма.

В докладе Н. Устинова «Ленинский принцип неслучайности материи и современная физика» была сделана определенная попытка связать важнейшие вопросы философии со специфичной изучаемых в вузе естественных наук.

Молодежью студенческую аудиторию заинтересовало выступление О. Нарзаевой «Мода как социальный феномен», которое также признано в числе лучших.

Доклады, выполненные студентами, свидетельствуют о стремлении к глубокому изучению произведений К. Маркса, Ф. Энгельса, В. И. Ленина, важнейших партийных документов. На примере всех выступлений видно, что студенты учатся умело связывать теоретические положения с конкретными науками, практикой, с классовых, партийных позиций оценивать явления общественной жизни, давать аргументированную критику нашим идеологическим противникам.

С завершением работы конференции не прекратилась подготовка к новому этапу конкурсов: в феврале лучшие доклады будут представлены на конкурсе в масштабе института, а затем области.

Подготовка и проведение научной конференции — итог совместной творческой работы преподавателей и студентов.

Л. СЕВАСТЬЯНОВА,
зав. кабинетом
общественных наук.

НЕ В ДОЛГУ ПЕРЕД СТРОИТЕЛЯМИ

Минувший год для коллектива комбината промышленных предприятий ордена Ленина управления «Саратовгасстрой» прошел под знаком борьбы за досрочное выполнение заданий пятилетки.

Трудовые усилия увенчались успехом. Так, годовой план выпуска валовой продукции выполнен на 100,2 и на столько же процентов — задание по реализации продукции. Намного больше, чем намечалось, отправлено строителям основного вида изделий — сборного железобетона.

Коллектив комбината трудится так, чтобы не остаться в долгу перед строителями. Этой цели подчинены широко развернувшееся социалистическое соревнование за досрочное и качественное

выполнение заказов; высокая организованность, большая массово-политическая работа среди труженников предприятия. Агитаторы и политинформаторы постоянно знакомят своих слушателей с решениями партии и Советского правительства, с событиями, происходящими в нашей стране и за рубежом, тесно увязывая беседы с задачами коллектива.

Хорошо поставлена эта работа в цехе № 2 на заводе № 1, где агитатором — бригадиром формовщиков коммунист В. С. Максимов. Признание завоевали агитаторы А. П. Артемов, Ю. В. Ларин, Н. П. Горбатков и другие.

При непосредственной помощи парткома, пост-

роечного комитета и комсомольских вожаков массово-политическая работа стала добрым помощником коллективу в решении задач.

Досрочно выполняли свои обязательства коллективы формовочных цехов № 3 — начальник В. А. Емельянов, № 1 — начальник А. А. Дороднов, цеха № 2 — начальник Н. П. Тарасов и другие.

Успешно справились с выполнением годового плана на заводе № 2 коллективы формовочных цехов №№ 4, 6.

На заводах ЕПП самоотверженно трудятся бригады слесарей коммуниста Д. П. Горяинова, кавалера ордена Трудового Красного Знамени В. В. Холодова, бригад электросварщиков П. П. Горбаткова, Ю. В. Ларина, комму-

ниста А. Кожедуба, бригад формовщиков В. С. Барякина, В. С. Максимова, В. И. Тоще и многих других.

Улучшилось качество продукции.

—Против предыдущих лет,— говорит начальник лаборатории ЕПП М. Ф. Бондарев,— в 1973 году резко сократилось количество рекламаций.

—В новом, 1974 году,— сказал начальник КПП П. К. Ванев,— нам предстоит выдать 190 тысяч кубометров сборного железобетона. Объем работы большой и от нас требует хорошей организации, знаний, высокой дисциплины.

А. СОЛОВЬЕВ,
наш внештатный
корреспондент.

Славная победа

(К освобождению Ленинграда, Ленинградской области от фашистских захватчиков)

С ЧУВСТВОМ патристической гордости за великие трудовые свершения советские люди проводили 1973 год, который ознаменован замечательными успехами нашего народа в коммунистическом строительстве, в осуществлении ленинского генерального курса Коммунистической партии Советского Союза во внутренней и внешней политике.

Радуясь сегодняшним успехам, советский народ, вместе с тем, вечно — из поколения в поколение — будет хранить память о тех, кто отдал свои жизни ради свободы и независимости любимой Родины.

29 месяцев героической борьбы в осажденном Ленинграде.

На долю Ленинграда в Отечественной войне выпали тяжелейшие испытания. Если война являлась проверкой физических, моральных и военных качеств всего советского народа, то для ленинградцев и воинов, его защищавших, эта проверка была особенно суровой.

Из 47 месяцев войны 29 месяцев Ленинград был городом, не имевшим связи с фронтом в тылом. В планах немецкого командования он занимал особое место. Немцы понимали, что Ленинград, как символ новой рабоче-крестьянской власти, не только крупнейший политический, промышленный и культурный центр, но в то же время важный военно-стратегический пункт на морской форпост, охраняющий Северо-Западные подступы к нашему государству. Вот почему в плане молниеносной войны немцы считали удар по Ленинграду одним из первых и сосредоточили в этом направлении более 40 дивизий, насыщенных до предела танками, самоходными орудиями, артиллерией, поддерживаемых мощными силами ударной авиации.

С 8 августа развернулись ожесточенные бои на Красногвардейском, а с 10-го августа на Лужско-Ленинградском и Новгородско-Чудском направлениях. На Карельском перешейке к 1 сен-

тября наступление врага было остановлено, и фронт стабилизировался на старой государственной границе. 29 августа немцам удалось прорваться через Мгу на Шлиссельбург и блокировать Ленинград с суши. Так замкнулось кольцо блокады Ленинграда. Черной тучей враг навис над городом, торопясь взять его штурмом. С хвастливой уверенностью в успехе Гитлер отдавал приказы о быстрейшем захвате города, немецким солдатам вдалбливалась мысль, что от немедленного захвата Ленинграда зависит победоносное окончание войны.

Героическая борьба советских воинов внесла окончательные поправки в молниеносные планы блицкрига: развеяла миф о непобедимости и дала понять зарвавшимся авантюристам, что такой легкой победы, и вообще победы, не будет.

Потеряв уверенность взять город штурмом, немецкое командование решило задуть его копящей рукой голода. Город подвергался непрерывному обстрелу дальнобойной артиллерии и налетам авиации.

Легендарной славы «овейна знаменитая «Дорога жизни», связывающая Ленинград с Большой землей по льду Ладожского озера, воздушное пространство над которой представляло собой арену непрерывных воздушных боев. Днем и ночью наши летчики-истребители отражали непрерывные атаки немецкой ударной авиации.

Прорыв блокады (12—18 января 1943 г.).

Трудности жизни и борьбы настоятельно требовали прорыва блокады, сухопутной связи с Родиной. Эта задача блестяще была выполнена войсками Ленинград-

ского и Волховского фронтов. 18 января в результате соединения этих фронтов в районе Синявino, южнее Ладожского озера был образован коридор шириной 8—11 километров и Ленинград получил прямую связь с Родиной. В короткий срок была построена железная дорога, по которой значительно увеличилось снабжение войск и населения. Радостная весть о победе вышла далеко за пределы нашей Родины, она облетела весь мир. Долгожданная победа (январь—февраль 1944 г.)

Целый год шла перегруппировка, накапливались силы, одновременно велись непрерывающиеся бои. Залп форточ «Красная Горка», «Серая лошадь» ранним утром 14 января возвестил о начале грандиозного наступления Ленинградского, Волховского и 2-го Прибалтийского фронтов.

По заявлению бывшего начальника штаба 18-й немецкой армии генерала Ферта немецкое командование ожидало большого наступления с нашей стороны еще с осени 1943 года, опасаясь ударов частей Красной Армии из районов Ленинграда и Новгорода в общем направлении на Лугу, что грозило окружением немецкой армии. Немцы кроме глубокой эшелонированной обороны по линии соприкосновения войск подготовили оборонительную позицию под секретным названием «Пантера».

Несмотря на эту мощную оборону, войска всех фронтов стремительно наступали, немцы в бегстве бросали боевую технику. Отступление было таким паническим, что на аэродроме Красногвардейск немцы оставили даже

невредимыми боевые самолеты ФВ-190. Немецкая авиация не летала (сильный ливневый снегопад с плохой видимостью). В первые дни наступления из-за плохой погоды наша авиация одиночными самолетами, парами вела штурмовые налеты на отступающего противника. Краснозвездные самолеты поднимали боевое настроение наших солдат. Так, летчики 7-го гвардейского штурмового полка и 13-го истребительного полка по дороге Ропша—Красногвардейск разбили голубые автомобили отступающей большой колонны. В результате был создан затор в давлении. В дальнейшем колонна была подвезена нашим налетам в течение целого дня 16 января, немцы понесли большие потери, значительная часть колонны была брошена.

Одновременно с наступлением Ленинградского фронта войска 59-й армии Волховского фронта (командующий генерал-лейтенант Коровников Иван Терентьевич, наш земляк, ныне генерал-полковник в отставке), обойдя Новгород с Севера и с Юга, 20 января утром соединились, выбили немцев из Новгорода, а затем полностью ликвидировали их разрозненные части, окруженные в лесах под Новгородом. К исходу 30 января войска Ленинградского и Волховского фронтов вышли на рубеж Нарвский залив, Кингисепп, Любачь, Чудово, р. Луга, Великое село.

К 1-го марта завершилась эта наступательная операция, в итоге которой были полностью освобождены Ленинградская и часть Калининской области. Войска вступили на землю Советской Эстонии, были созданы условия

для дальнейшего освобождения Прибалтики.

За мужество, стойкость и невиданный патриотизм в дни тяжелой борьбы с немецко-фашистскими захватчиками Ленинград был награжден орденом Ленина и получил почетное звание Герод-герой. Балтийский фронт стал дважды Краснознаменным. Многие соединения и части преобразованы в гвардейские, удостоены почетных наименований Ропшинских, Гатчинских, Новгородских.

Огромный урон нанесли гитлеровцы городам и памятникам культуры.

Прошло 30 лет. Ленинград молодой, выглядит краше, чем прежде. Взгляду туриста уже не видны результаты варварского истребления фашистской чумы. Советскими художниками, скульпторами, архитекторами, строителями восстановлено все, почти все, как было.

Вот туристский автобус останавливается перед центральной аркой Пискаревского кладбища. Справа видны Пулковские высоты и на склонах их, как естественные памятники, стоят и продолжают жить обезглавленные войной сосны. Непрерывающаяся торжественно-траурная мелодия возвращает присутствующих к тем грозным и тяжелым дням. Каждый, затаив дыхание, склоняет голову перед памятью тех, кто отдал во имя победы самое дорогое — жизнь.

Скорбя над товарищами, павшими за честь и независимость нашей Родины, за счастье людей мы говорим: «Вечная, вечная память вам, дорогие товарищи. Мы свято храним и будем хранить эту память, передавая ее в века. Ваши боевые и трудовые традиции в верных руках, в руках тех, кто сегодня уверенно берет высоты коммунизма».

В. ПАНЬКОВ.

участник боев, летчик 14-го гвардейского Краснознаменного истребительного полка, подполковник.

Орошение

Закрепим успех, добьемся большего

В прошлом году в совхозе «Волгарь» впервые было создано и начало работать специализированное звено по выращиванию картофеля. В его состав вошло четыре человека: два поливальщика и два тракториста. Закреплено за ними 120 гектаров орошаемых земель, задание было дано получить по 80 центнеров клубней с гектара.

Весной звено начало посадку картофеля, в конце мая уже появились первые всходы. Трактористы провели междурядную обработку молодых растений, и мы сразу же начали полив.

Я работал на тракторе ДТ-54 с навесной дождевальнoй установкой ДДА-100М. Сначала от зари и до зари трудился один, потом мне дали напарника Александра Ножку. Со сменщиком мне стало легче, да и работник он оказался добросовестный, толковый.

За весь сезон при норме 500 кубометров воды на гектар мы успели полить поле три раза. Лето было дождливое и этого оказалось достаточно для того, чтобы получить хороший урожай картофеля. В сухую погоду, конечно, полить эту площадь нужно было бы четыре и больше раз.

Членов звена заставляло трудиться на совесть не только сознание того, что от результатов труда зависит выполнение плана продажи государству картофеля, заработная плата. Наша совесть, честь механизатора не позволяла работать кое-как. Качество сева, прополки, междурядной обработки посевов были всегда отличными. В этом заслуга трактористов звеньев-

го В. М. Осипенко и В. Л. Савицкого. А мы, поливальщики, старались строго соблюдать нормы полива, растения получали достаточное количество влаги. Когда убрали урожай, оказалось, что плановое задание звено намного перевыполнило. С каждого гектара получено по 122,5 центнера клубней, а всего при плане 9600 совхоз получил от нас 14700 центнеров картофеля. Хорошо потрудились, и каждый из членов звена получил соответствующую доплату за перевыполнение плана.

В 1974 году по плану должны получить по 100 центнеров картофеля с гектара. Уже сейчас заботимся об урожае. Механизаторы орошаемого участка, в том числе и я, вывезли на поля уже 1000 тонн навоза при плане 1500.

Чтобы в определяющем году добиться еще лучшего результата в выращивании картофеля, мы решили выполнять своими силами все полевые работы на закрепленном поле. Начиная с осенней вспашки и предпосевной обработки почвы. Намеченное уже начали превращать в жизнь.

В Обращении ЦК КПСС к партии, советскому народу отражены наши планы на будущее. В прошедшем году мы сделали шаг вперед по пути более эффективного использования каждого гектара земли. В нынешнем году будем стараться, чтобы не только закрепить достигнутый успех, но и добиться еще более ощутимых результатов.

А. РЕСНИН, механизатор отделения № 6 совхоза «Волгарь» кавалер ордена «Знак Почета».



За рубежом

УСПЕХИ НАРОДНОЙ МОНГОЛИИ

На состоявшейся в конце декабря сессии Великого Народного хурала МНР Председатель Государственной комиссии Д. Содном сообщил об итогах экономического развития Монголии в 1973 году. Национальный доход страны возрос на 7 процентов. поголовье скота увеличилось, по сравнению с 1972 годом, более чем на 250 тысяч голов. Земледельцы собрали рекордный урожай и продали государству 32 миллиона пудов зерна.

В 1973 году построены помещения более чем на миллион голов скота, крупный биокombинат, племенные фермы, механизированные зерновые токи, мастерские по ремонту сельскохозяйственной техники и другие объекты. В результате самоотверженного труда рабочего класса МНР выполнены основные плановые задания 1973 года

ОЧЕРЕДНОЙ СПАД

Спад деловой активности в США, пишет американский журнал «Бизнес уж», «вызван не нефтяным кризисом, влияние которого пока что было слабым».

По мнению корреспондента агентства Рейтер, в Англии, где атмосфера спада сильнее всего дает себя знать, «нефтяной кризис не является единственной или даже основной причиной этого».

В ФРГ уже сейчас свертывание производства наблюдается не только в отраслях, прямо или косвенно зависящих от снабжения нефтью (химия, автомобилестроение, металлургия), но и других.

Все западные экономисты считают, что спад 1974 года будет сопровождаться новым ростом цен. В первом квартале 1974 года в США, согласно официальным прогнозам, ожидаются «неприемлемые темпы инфляции» порядка 9 процентов в расчете на год. Немальшим темпами будут расти цены и в Западной Европе.

По оценке министров труда стран Общего рынка, число безработных в странах ЕЭС в 1974 году возрастет и достигнет 4 миллионов человек.

«КУЛЬТУРНАЯ РЕВОЛЮЦИЯ» И ВЫСШАЯ ШКОЛА

В истекшем году Китай посетил видный деятель просвещения ФРГ, бывший министр просвещения и научных исследований профессор Ханс Лойснинг. В отчете об этом визите, выдержки из которого опубликовал еженедельник «Виртшафтсвохе», в частности, говорится: «В результате «культурной революции» у китайцев вышло десять выпусков молодой научной интеллигенции. Сегодня максимальный срок обучения составляет три с половиной года. Ученых званий больше не существует».

О пекинском государственном университете Цинхуа профессор Лойснинг пишет, что практически, как и в остальных китайских университетах, во время «культурной революции» учебный процесс там прекратился. Только с 1970 года были возобновлены занятия. До «культурной революции» в университете Цинхуа училось 10 тысяч студентов, сейчас их, по свидетельству западно-германского профессора, только четыре с половиной тысячи.

Журнал «Новое время».

В освобожденных районах Дофара



Девятый год патриоты Дофара продолжают вооруженные действия против наемных войск султана. Объединившись в Народный фронт освобождения Омана и Персидского залива, они наносят ощутимые удары противнику. Под контролем партизанских отрядов находится большая часть Дофара.

На снимке: дофарская девушка — боец ополчения.

Фотохроника ТАСС.

РОДИНОЙ НАГРАЖДЕННЫЕ

ОТ СЕРДЦА К СЕРДЦУ

За большие заслуги, достигнутые в социалистическом соревновании, и проявленную трудовую доблесть в дни уборочной страды передовики сельского хозяйства района награждены орденами и медалями. Среди отмеченных Родины высокими наградами председатель исполкома Малобыковского сельсовета Александр Федорович Постнов, награжденный орденом «Знак Почета», и председатель исполкома Большекушумского сельсовета Анна Дмитриевна Долгова, награжденная медалью «За трудовое отличие». Перед торжественной церемонией вручения наград мы встретились с А. Ф. Постновым и А. Д. Долговой и попросили рассказать о своей работе в горячие дни уборочной страды и о роли местных Советов в повседневной жизни села.

А. Ф. Постнов:

— В законе о статусе депутатов сказано, что народный избранник должен активно участвовать в производственной и общественно-политической жизни. Этот тезис закрепляет то, что ежедневно дает нам повседневная практика. Местные Советы сталкиваются с решением сложных задач: от них во многом зависит успех уборки и выполнения планов продажи государству зерна и других продуктов сельского хозяйства, заготовка на зиму кормов для животноводства.

В дни уборки урожая мы видели свой долг в том, чтобы в многотрудную страдную пору человек в поле, человек, отдающий свои силы и умение великому народному делу, чувствовал самое сердечное внимание к себе. Депутатские посты следили за качеством уборки. Бригадир С. Г. Ковалев возглавлял депутатский пост в третьей бригаде. Строго требовал, чтобы соблюдалась установленная высота среза хлеба, чтобы ни один колосок не пропал даром. Немало хлопот было и у Г. А. Политова — тракториста второй бригады. Шофер В. И. Политов возглавлял депутатский пост на отвозке зерна. Внимательно следил он, чтобы не было простоев машин, быстрее и слаженнее работали водители. А о депутате облсовета, агрономе А. Ф. Радченко и говорить нечего: все хозяйство требовало его внимания.

«Молнии», «Боевые листки» оперативно освещали ход уборочной страды, подводили итоги социалистического соревнования. Передовикам жатвы вручались вымпелы, красивые флажки, в их честь поднимался красный флаг. В торжественной обстановке проходило чествование передовиков В. В. Политова и А. М. Шнярова.

Много труда было вложено в период уборочной компании. Было организовано 15 ударников по очистке зерна на току. Работники учреждений культуры, сельпо, медицинские работники с большим старанием выполняли погрузочные работы.

Для питания хлеборобов выделялись отличные продукты, готовили еду лучшие колхозные кулинары. Медицинские работники организовали постоянные проверочные комиссии по здравоохранению и бытовому обслуживанию хлеборобов. Мария Георгиевна Данилина — председатель этой комиссии проявила настойчивость и горячую инициативу.

Из газет и журналов, от агитаторов хлеборобы узнавали об успехах земледельцев страны, о передовиках жатвы. Эти сообщения заставляли равняться на лучших, работать с полной отдачей.

«Зимний день — урожаю!» — под таким девизом развертывается сейчас социалистическое соревнование на селе. Главное на сегодня — обеспечить комплексное выполнение всех неотложных зимних работ, чтобы во всеоружии встретить весну четвертого года пятилетия.

— XXIV съезд КПСС особо подчеркнул, что Советы должны усиливать действенное влияние на развитие экономики и культуры села, оказывать постоянную помощь школе. Как в вашем селе решаются эти вопросы, Анна Дмитриевна?

— Многие депутаты сельского Совета стремятся вынуть во все детали школьного быта. Есть круг вопросов, которые только и могут быть решены с помощью сельсовета. Это те случаи, когда, как говорится, надо власть употребить, и не на словах, а на деле. В их числе: обеспечение учителей топливом, жильем и т. д. В этом году из-за непогоды топлива было подвезено несвоевременно, хотя сейчас этот вопрос решен положительно. У нас школа требует ремонта. Средства уже отпущены — будем делать капитальный ремонт.

На мой взгляд, между школой и сельским Советом налажена тесная связь, с полным пониманием обсуждаются школьные дела на сессиях Совета, на заседаниях исполкома сельсовета. Многие нам предстоит еще сделать, но депутаты сельсовета стараются быть не редкими гостями, а постоянными участниками всей жизни школы.

Мы постоянно используем испытанные формы советской работы. Ставим злободневные вопросы на сессиях. Постоянно проводится работа по обобщению, пропаганде и внедрению в практику всего лучшего, передового. В своей работе я постоянно опираюсь на депутатские комиссии: сельского хозяйства, культуры, просвещения, социалистической законности и т. д. В их состав входят проверенные, уважаемые люди села, наш актив, наша гордость. Среди них П. С. Зяблов — председатель сельскохозяйственной комиссии, О. Г. Долгова — председатель комиссии по здравоохранению, она же — председатель женсовета.

Мы постоянно заботимся о развитии торговли и общественного питания. Эти вопросы неоднократно ставились на контроль и обсуждались на заседаниях исполкома.

Главное направление нашей работы — подъем хозяйства. Депутату надо много знать, чтобы действовать умело. Нужно знать свое село, его жизнь, интересы, перспективы. Он выступает и как организатор, и как пропагандист.

Некоторые вопросы мы не можем еще решить положительно, на это много причин. В частности, это касается нашего клуба и других бытовых вопросов. Но вот библиотека у нас хорошая. Мы ею довольны.

120 квартир у нас газифицировано, проводим водопровод. В 1974 году он будет пущен в эксплуатацию.

— Александр Федорович, Анна Дмитриевна, традиционный вопрос: «Как Вы относитесь к награде?»

А. Ф. Постнов:

— Награда ко многому обязывает меня. Необходимо еще больше трудиться, чтобы выполнить взятые социалистические обязательства, делать все, чтобы обеспечить подъем нашего хозяйства.

А. Д. Долгова:

— Награда радует меня. Буду работать лучше. Председатель сельсовета в курсе всех дел, в том числе и семейных. И как много значит личное воздействие, разговор с глазу на глаз, как говорится, от сердца к сердцу. Без такого контакта не может быть настоящей работы.

Беседу записала
Г. БУРТОВАЯ.

● ЧТОБЫ УМЕЛО ДЕЙСТВОВАТЬ, ДЕПУТАТУ НАДО МНОГОЕ ЗНАТЬ. ● ВАЛЬС ВСЕ ЕЩЕ ТРЕВОЖИТ СЕРДЦА ЧИТАТЕЛЕЙ. ● ВОДА БУДЕТ ЧИЩЕ. ● РАБОЧИЕ БЛАГОДАРИТ ВЕТЕРАНА ЗА ТРУД.

Читатель продолжает разговор ТАНЦЕВАТЬ РЕБЯТА НЕ УМЕЮТ

Дорогая редакция! Меня, как и многих читателей, взволновало выступление Н. Артемченко «Вальс устарел». С большим вниманием я прочитала и отклики на него. С одними высказываниями, мнениями, предложениями я согласна, с другими мне хочется поспорить, предложить свою точку зрения на затронутую тему.

Я три года работаю в дошкольном учреждении. Хочу отметить, что развитию музыкально-ритмических движений у нас отводится большое место. Но наш четырехлетний кропотливый труд проходит даром: прядя в школу, ребята утрачивают приобретенное в детском саду, так как кроме уроков пения в школе нет ничего, что способствовало бы воспитанию у ребят любви к танцу.

Мне кажется, в школе необходимы уроки танцев, хотя бы час-два в неделю, а в организаторы пригласить хореографа из Дворца культуры: наиболее опытных музыкальных работников детских садов. Это, надеюсь, поможет развить у ребят хороший вкус, привить интерес к подлинным, прекрасным, неумирающим танцевальным ритмам. Я по своему опыту знаю, как хочется танцевать изящно, красиво, чувствовать всем телом легкость и стремительность движений, их гибкость и пластичность. Но танцевать ребята не умеют, поэтому их танцы и не

блещут ни красотой, ни оригинальностью.

Я знаю, что молодежь всей душой стремится к прекрасному, необходимо только начать. Мне возразят: мол, на это есть танцевальные кружки, Верно, есть. Но кружки для любителей, так сказать, энтузиастов танца. Посредственных, стеснительных туда не приведешь. А если в школе станет обязательным обучение танцам — тут дело примет иной оборот. Я говорю о школьниках потому, что именно они в основном посещают танцевальные вечера. Значит существует тяга к танцу. И следует направить ее в нужное русло.

О неряшливых костюмах тоже следует поговорить. И здесь вновь слово за школой. Известно, что эстетическое воспитание является основой в формировании характера молодого человека. И как важно, чтобы в школе разговоры на эту тему проходили как можно чаще и не носили просто назидательный характер: разговор должен быть добрым и открытым.

Но не нужно всю ответственность перекладывать на плечи школы. Семья — тот образец, которому следуют дети. Уважаемые родители, будьте внимательнее к ним. Умейте ненавязчиво, тактично подсказать, показать, дать добрый совет. Или, проявив твердость, — запретить. Воспитание — трудное дело. Но тем радостнее его итог.

А. ЛУНЕВА.

ПО ДОБРОЙ ТРАДИЦИИ

На днях в торжественной обстановке коллектив комбината промышленных предприятий ордена Ленина управления «Саратовгэсстрой» проводил на заслуженный отдых начальника отдела снабжения Данилу Михайловича Щербакова. Ветерану были сказаны теплые слова благодарности за добросовестный труд, вручены памятные подарки.

С теплыми речами и добрыми пожеланиями в адрес юбиляра выступили начальник КПП П. К. Ванев, секретарь парткома П. П. Бирченко, председатель стройкома И. Т. Волков и другие.

Д. М. Щербаков сердечно благодарил коллектив за искренние напутствия и пожелания в свой адрес. С. АЛЕКСЕЕВ.

На голубых ЭКРАНАХ

12 января. 10.00 — «Гимнастика для всех». 10.30 — Для детей «Так или не так?». 11.00 — Песня. С. Кирсанов. 11.30 — «Снег, снег...» Концерт. 12.15 — «Для вас, родители». «Вы, ваши дети и мир вокруг». Передача 2-я. 12.45 — Многосерийный художественный телефильм. «Большая любовь Балзака». 7-я серия — «Освобожденный». 13.45 — «Здоровье». 14.15 — Концерт. 14.45 — Вам отвечает министр легкой промышленности СССР Н. Н. Тарасов. 15.15 — Музыка сегодня. 16.00 — «Очевидное — невероятное». 17.00 — Международная встреча по хоккею с мячом. Сборная Швеции — сборная СССР. 2-й тайм. Передача из Швеции. 17.45 — Программа мультфильмов. 18.15 — Кубок СССР по фигурному катанию. Одноочное катание. (Женщины). 19.00 — Новости. 19.15 — «В мире животных». 20.15 — «Голубой огонек». В перерыве (22 часа) — «Время».

13 января. 10.00 — «На зарядку, становись!». Утренняя гимнастика для детей. 10.30 — Для школьников. «Будильник». 11.00 — «Служу Советскому Союзу!». Передача посвящается 50-летию газеты «Красная звезда». 12.00 — Для школьников. Премьера музыкального телеспектакля «Я и Мишка». 12.30 — «Стасов и передвижник». К 150-летию со дня рождения В. В. Стасова. 13.00 — «Музыкальный киоск». 13.30 — «Сельский час». 14.30 — «Маскарад». Художественный фильм. 16.15 — Репортаж с Коломенского тепловозостроительного завода. 16.30 — Музыкальная программа. «По письмам зрителей». 17.00 — Международная панорама. 17.30 — Программа мультфильмов. «Снежные дорожки». «Снеговик-почтовик». 18.00 — Кубок СССР по фигурному катанию. Показательные выступления. 20.00 — «Клуб кинопутешественников». 21.00 — Впервые на телевизионном экране. А. Арбузов «Сказки старого Арбата». Спектакль Ленинградского театра драмы им. А. С. Пушкина. В перерыве (22 часа) — «Время». 00.10 — Чемпионат СССР по волейболу. «Звезда» (Ворошиловград) — ЦСКА. (Мужчины).

Городское управление коммунального хозяйства
НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ
ПРИГЛАШАЕТ
мастеров-парикмахеров.
Обращаться по адресу: ул. Коммунистическая, 56, комната № 11. 3-2.



Москва. Предотвращение загрязнения окружающей среды — одна из самых актуальных проблем, волнующих ученых всего мира.

Разработкой методов очистки промышленных сточных вод занимаются сотрудники ВНИИ ВОДГЕО Госстроя СССР.

В настоящее время в нем ведутся работы по интенсификации существующих и разработке новых конструкций сооружений механической, биологической и химической очистки стоков. Намечаются проекты конструкций многоярусных отстойников, позволяющих значительно (в 5—6 раз) сократить объем сооружений механической очистки.

Ведутся новые исследования биологической очистки сточных вод.

На снимке: младший научный сотрудник института ВОДГЕО Г. Митрофанова за определением содержания неразделимых веществ в пробе воды.

Фото А. Новтуна.
(Фотохроника ТАСС).

Редактор
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

В КИНОТЕАТРАХ

Россия.
12—13 января. КОМАНДИР СЧАСТЛИВОЙ «ШУКИ» — в 9, 15 час. ГЕНЕРАЛЫ ПЕСЧАНЫХ КАРЬЕРОВ — в 11, 13, 17, 19-15, 21-15.
XX лет ВЛКСМ. Большой зал. 12—13 января. КАПЛЯ В МОРЕ — в 9 час. ПОЛМИЛИАРДА ЗА АЛИБИ — в 11, 13, 15, 17, 19-15, 21-15.
Малый зал.
12—13 января. ОГОНЬ, ВОДА И МЕДНЫЕ ТРУБЫ — в 10, 12 час. ИВАН ВАСИЛЬЕВИЧ МЕНЯЕТ ПРОФЕССИЮ — в 14, 16, 20 час. НАРОДА ВЕРНЫЕ СЫНЫ — в 18 час.
Октябрь.
12—13 января. ПУТЕШЕСТВИЕ ЗА УЛЫБКУ — в 9, 13 час. ВЕЧЕРА НА ХУТОРЕ БЛИЗ ДИКАНЬКИ — в 11, 15 час. БУДНИ УГОЛОВНОГО РОЗЫСКА — в 17, 19-15, 21-15.
Космос.
12—13 января. КОШАЧЬИ СЛЕДЫ — в 9, 11, 13, 21 час. ВИЗИТ ВЕЖЛИВОСТИ (две серии) — в 15, 18 час.

Газета выходит четыре раза в неделю. Тираж 18765.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4 «А». ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 40-55, 3-51 (город), зам. редактора — 40-55, ответственный секретарь — 0-44 (город), отдел промышленности 28-79, 0-44 (город), отдел сельского хозяйства — 0-44 (город), отдел писем — 28-79.

Балаковское полнграфобъединение «Авангард». Заказ № 8.